
 

Zápis ze setkání Ornitologického klubu při Labských pískovcích ze dne 14. 3. 2026 v Krásné Lípě 

– zahájení P. Benda – 9.10 hod.  

– znělka 

– přivítání účastníků 

– přivítání přednášejícího Pawła T. Dolaty z Polska a jeho milých kolegů ornitologů, kteří s ním 

přijeli 

– přivítání dalších hostů 

– organizace setkání – poděkování Správě NP České Švýcarsko – zázemí 

– bohaté občerstvení zajistily – H. Tomšíková, V. Bendová; Správa NP České Švýcarsko – nápoje  

– přijmutí nového člena Ornitologického klubu při Labských pískovcích – D. Kloučka 

(Varnsdorf) 

– čekatelem na členství zůstává – J. Kyjovský (Děčín) 

– vzhledem k tomu, že se dva členové našeho klubu dlouhodobě nezúčastňují našich aktivit, a 

také vzhledem k tomu, že se s nimi i přes několik pokusů nedaří navázat kontakt, byli Kateřina 

Csurilová a Pavel Liška vyřazeni z našeho ornitologického klubu  

– aktuální počet členů Ornitologického klubu je 40 + 1 čekatel 

– omluveni ze setkání – K. Lohniská, I. Wenischová, M. Kašparová, V. Sus, K. Kiričuk, V. Beran, 

V. Šena, P. Lumpe, P. Svoboda, P. Kurka, P. Nekola, M. Valášek (Správa NP) 

– přítomni dle prezenční listiny – P. Benda, J. Hykl, R. Neckář, H. Tomšíková, J. Lobotka, D. 

Boura, U. Augst, G. Ritschel, M. Suržinová, R. Procházková, Z. Jahoda, D. Jahoda, M. Horyna, 

V. Friml, M. Malý, L. Bartoň, R. Nagel, V. Šutera, Z. Jílek, J. Kmeť, D. Klouček, K. Havlíček 

+ 10 hostů  

– výzva k aktualizaci kontaktů 

– ukázka ornitologické literatury  

– k volnému použití byly k dispozici propagační materiály vydané Správou NP 

– představení nového Zpravodaje Ornitologického klubu č. 21/2025, vydání a grafické práce 

provedla Střední odborná škola mediální grafiky a polygrafie Rumburk, grafické práce finančně 

pokryla Správa NP České Švýcarsko, tisk finančně zajistila firma JUROS, s. r. o. Ústí nad 

Labem 

– poděkování všem, kteří přispěli svými články a příspěvky do Ornitologického zpravodaje. 

V této souvislosti je nutno připomenout všem autorům, že je nutné odevzdávat text a obrázky 

odděleně. Zjednoduší to tak velmi práci grafika.   

– do loňského čísla zpravodaje (2024) se vloudila nepříjemná chyba – část grafu (vývoj populace 

sokola stěhovavého) na straně 12 chybí. Samostatně byl celý graf vytištěn a distribuován mezi 

přítomné členy.  

– poděkování R. Procházkové za jazykovou korekturu Ornitologického zpravodaje 

– poděkování kolegyni M. Suržinové za vedení fotogalerie 

– pro zájemce mezi přítomnými členy byly k dispozici separáty P. Bendy z odborného časopisu 

České společnosti ornitologické Sylvia s článkem „Neobvyklá hnízdiště jiřičky obecné 

(Delichon urbicum) v umělých dutinách“ 

– v roce 2026 se cíleně v ptačí oblasti Labské pískovce monitorují – sokol stěhovavý, výr velký, 

jeřáb popelavý, chřástal polní, skřivan lesní, ťuhýk obecný a moták pochop. Je velký zájem také 

o údaje ze Šluknovského výběžku pro druhy – moták pochop, jeřáb popelavý a chřástal polní. 

Prosím o zapojení se co největšího počtu našich členů. Údaje posílat prosím na mou adresu – 

Pavel Benda (benda@jurosul.cz).  



– ptákem roku je pěnice černohlavá – tomuto druhu je věnována většina obsahu Ptačího světa 

1/2026, který byl přítomným členům zdarma distribuován 

– v roce 2026 slaví Česká společnost ornitologická (ČSO) 100 let od svého založení! 

Doporučujeme sledovat webové stránky ČSO – budou se konat k tomuto významnému výročí 

různé akce.  

– byla podána zpráva o situaci na Zámeckém rybníce v Děčíně (H. Tomšíková), kde díky 

nezměrnému úsilí H. Tomšíkové snad už dochází k celkovému zklidnění situace. Byl 

prodloužen zákaz rybolovu na této lokalitě, což je mimořádně důležité, neboť prakticky ustaly 

veškeré problémy se zraňováním či úhyny vodních ptáků díky zbytkům po chytání ryb (háčky, 

vlasce apod.). Smutné je, že se stále občas vyskytují lidé, kteří se chovají agresivně a arogantně. 

Při této příležitosti a jako poděkování H. Tomšíkové jí byla předána plyšová labuť. Děkujeme! 

– informace k Velkému rybníku (R. Neckář) – situace na Velkém rybníku u Rybniště (přírodní 

rezervace) je stále nepřehledná. Rybník je aktuálně provizorně téměř zcela napuštěný. Nicméně 

majitel rybníku Velveta Varnsdorf nepodniká žádné kroky k nápravě současného havarijního 

stavu. Do problematiky se vložil stavební úřad Varnsdorf, který na své náklady nechává 

vypracovat projektovou dokumentaci. Finanční částku za ní pak bude vymáhat po Velvetě. 

Vlastní stavební práce jsou zatím v nedohlednu. Nicméně současný stav lokality je z hlediska 

ornitologického velmi zajímavý a doporučujeme tuto lokalitu systematicky sledovat.   

– přednáška L. Bartoně z cesty do Polska do oblasti Biebrzański Park Narodowy  

– přednáška našeho milého kolegy z Polska Pawła T. Dolaty, který představil a prezentoval 

projekt „Blízko čápů bílých v Przygodzicích“ 

– na ní navázal Paweł T. Dolata další svou přednáškou o zajímavé dětské práci Naturgeschichte 

der Vӧgel (1858–1860) princezny Felicie Radziwiłł (1849–1930), kterou se podařilo dohledat v 

archivu v Děčíně 

– přestávka 

– další přednáška Pawła T. Dolaty týkající se čápů černých v Polsku, vývoj populace, hnízdění, 

migrace a ochrana 
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